
Nedenstående brev er sendt til Gerontopsykiatrisk Afdeling, afsnittet i Haderslev og 
Sønderjyllands Amt: 

 
 

Vedrørende inspektion af Psykiatrisk Afdeling i Haderslev og 
Gerontopsykiatrisk Afdeling, afsnittet i Haderslev – j.nr. 1-16-0-5-01 
 
Ved brev af 20. september 2002 fremsendte jeg min opfølgningsrapport af samme 
dato til blandt andre Sønderjyllands Amt, Psykiatriforvaltningen. 
 
I rapporten udtalte jeg under pkt. 5.5. og 5.6. følgende om visitation af breve og 
pakker og besøgsforbud samt adgang til telefonering: 
 

”Jeg har forstået at afdelingerne ikke har skrevne regler om indgrebene/begræns-
ningerne. Under hensyn til at der er tale om efter omstændighederne væsentlige 
indgreb/begrænsninger i den enkelte patients udfoldelsesmuligheder, bør der efter 
min opfattelse udfærdiges skriftlige regler (retningslinjer) for denne type af ind-
greb/begrænsninger, herunder også med angivelse af hvem der har kompetence til 
at træffe afgørelse om indgrebene/begrænsningerne, og hvornår beslutninger om 
ind-greb/begrænsninger skal revurderes. 
 
Jeg udbeder mig oplysning om hvad der sker i anledning af min anbefaling.” 

 
Med brev af 10. januar 2003 har Sønderjyllands Amt, Psykiatriforvaltningen 
fremsendt skriftlig instruks af 13. november 2002 om begrænsninger som ikke er 
omfattet af psykiatriloven.  
 
Instruksen gælder for Psykiatrisk Afdeling i Haderslev. Jeg går ud fra at den også 
omfatter Gerontopsykiatrisk Afdeling, afsnittet i Haderslev. 
 
Instruksen indeholder regler om bl.a. begrænsninger af telefonopkald, 
besøgsforbud, åbning af post i personalets påsyn mv. Instruksen indeholder i den 
forbindelse kompetenceregler, regler om notatpligt og regler om løbende 
efterprøvelse af trufne beslutninger om begrænsninger mv. 
 
Instruksen giver mig ikke anledning til bemærkninger. 
 
Jeg betragter herefter min inspektion af Psykiatrisk Afdeling i Haderslev og 
Gerontopsykiatrisk Afdeling, afsnittet i Haderslev som afsluttet. 
 
Tilsvarende breve er sendt til Psykiatrisk Afdeling i Haderslev og 
Gerontopsykiatrisk Afdeling, afsnittet i Haderslev med kopi til afdelingernes 
patienter. Kopi af dette brev er sendt til Folketingets Retsudvalg, Tilsynet i henhold 
til Grundlovens § 71 og Augustenborg Sygehus. 
 
 

Inspektionschef 
Lennart Frandsen 
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